

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский ЖУРН

24  
МАРТА  
1934 г.  
№ 34  
(493)

ОРГАН ТАЙГИНСКОГО РК ВКП (б), РАЙСПОЛКОМА, РАЙПРОФСОВЕТА

“уметь видеть врага, своевременно его разоблачать и наносить по врагу сокрушительные удары—это решающее условие успешного проведения сева и дальнейшего укрепления колхозов”

(Из обращения второго краевого слета колхозников-ударников)

Обращение второго Западно-Сибирского слета колхозников-ударников

## ко всем колхозникам и колхозницам Западной Сибири

### Товарищи колхозники и колхозницы!

Сегодня мы вновь, еще и еще раз вспоминали, какая гениальная радость, какое счастье жить и бороться под красным знаменем социализма, под которое мы с вами окончательно и бесповоротно стояли.

Глава рабоче-крестьянского правительства дорогой ваш Михаил Иванович Калинин, приехав на второй слет западно-сибирских колхозников-ударников, вручил нам орден Ленина.

Ведь это значит, что о вашей с вами работе имели специальное суждение ЦК ленинской партии и правительство великой могучей страны советов. Вождь и мудрый учитель несметных армий пролетариев и трудящихся крестьян всего мира, великий капитан страны социализма, генеральный мастер социалистической переделки сельского хозяйства товарищ Сталин, а также с группой лучших союзников—вот ведь кто решил отметить ваши успехи и представить вас к высшей награде.

Трудно описать, что мы переживали, когда на трибуну слета поднялся седой, но по-молодому бодрый Михаил Иванович Калинин и стал передавать орден Ленина. Небывалый восторг охватил весь слет.

Когда товарищ Калинин после вручения ордена Ленина и после своей речи высыпал орден и задал нам вопрос: “Не спогорите?”—мы все единодушно отвечали: “Не спогорьте!”. Мы отдалили погони себя, и за всех нас, товарищи колхозники и колхозницы. Помните это и справдайте свою работой высокую честь, оказанную вашему краю.

Каждый из нас, выслушав тов. Калинина, загорелся страстным стремлением—скорее, скорее с головой окунуться в практическую работу, работать сегодня лучше, чем вчера, а завтра лучше, чем сегодня. Мы зажжено гордимся великой наградой. И вместе с тем мы сознаем, что у нас еще так много недоделок в подготовке к севу, сколько еще больших недостатков на наших животноводческих фермах, в колхозных конюшнях. И если допустить хотя бы малейшую успокойность, малейшее головокружение от успехов, малейшее зазнайство, если пренебречь эту весну—какой это был бы для вас величайший позор! Это была бы прямая услуга злому врагу—кулачу. Это было бы такое преступление перед страной, перед нашей партией, что его потом винить не искупишь.

Товарищи колхозники и колхозницы!

Совхозы и колхозы стали могучей силой.

Вспомним, что из себя представляло раньше единоличное сидяцкое или даже середняцкое хозяйство.

Стало. Да и хозяйством-то назвать трудно. Горе лукавое, а не хозяйство. Лошадинка, весь свой рек, даже в листьях морозы находившаяся под открытым небом, в чуть загороженном загоне; коровыка, которая и колокола давала меньше яиц. А где же—весьма эксплуатация со стороны кулачка—мир седа и купца спекулянта.

Равнодушен хотя и не добит кулачок, исчезла кулачкая кабала. За последние годы на съезде социалистической индустриализации, в жесточайшей борьбе с кулачеством и его агентурой, создан в нашей стране новый колхозный строй. Это—величайший переворот, какой только знала история человечества. И се победоносно проходит под руководством нашей партии, под руководством товарища Сталина. Допотопный инженер, требовавший от крестьянина изнурительного нечеловеческого труда, сменился благодатией постоянного производственной помощи, оказываемой пролетарским государством колхозам,—самой передовой техникой сельского хозяйства. Ни одна другая страна не имеет такого бурного роста механизации сельского хозяйства, как наша страна. До революции наш крестьянин вообще не имел представления о тракторе. А в 1933 году на полях колхозов в совхозах нашей страны уже работало больше 204 тысяч тракторов. Из них в МТС на полях колхозов работало тракторов 122 тысячи. По нашему краю в 1933 году в МТС и совхозах работало 15 тысяч тракторов.

Вслед за трактором на полях колхозов и совхозов пришли комбайны и автомобили. В 1930 году комбайнов в МТС было всего лишь 7 штук. Всего 7 штук! Меньше четырех пальцев на обеих руках. А в 1933 году уже было одиннадцать с половиной тысяч! И еще тринадцать с половиной тысяч в совхозах.

Вот как далеко мы шагнули вперед! От сюхи—к тракторному плугу, от серпа и литовки—к комбайну, от цепей и брызгалки-кустарки—к сложной молотилке.

Вождь и учитель миллионов трудающих товарищ Сталин в докладе XVII съезду партии с исключительной силой показал, какое коренное различие между нынешней и старой деревней:

“Старая деревня с ее деревнями на самом видном месте, с ее лучшими домами урядника, попа, кулачка на первом плане и ее полуразваленными избами крестьян на заднем плане,—начинает исчезать. На ее место выступает новая деревня с ее общественно-хозяйственными постройками, с ее клубами, радио, кино, школами, библиотеками и яслими, с ее тракторами, комбайнами, молотилками,

автомобилями. Исчезли старые знатные фигуры кулачка-эксплоататора, ростовщика—кровососа, купца спекулянта, батюшки-урядника. Теперь знатными людьми являются деятели колхозов и совхозов, школ и клубов, старшие трактористы да комбайнеры, бригадиры по поголовству и животноводству, лучшие ударники и ударницы колхозных полей.

Исчезает противоположность между городом и деревней. Город перестает быть в глазах крестьян центром их эксплуатации. Все крепче становятся нити хозяйственной и культурной связки между городом и деревней. От города и его промышленности деревня получает теперь помощь,—тракторами, сельхозмашинами, автомобилями, людьми, средствами. Да и сама деревня имеет теперь свою промышленность в виде машино-тракторных станций, ремонтных мастерских, всякого рода промышленных предприятий колхозов, больших электростанций и т. д. Культурная пропасть между городом и деревней заполняется.

Всегда правда сказана товарищем Сталиным.

И как после всего этого, когда видишь ясно, что перед тобой впереди едетесь широкая дорога светлой, зажиточной колхозной жизни,—как после этого не загораться желанием—скорее, вскочив рукава, за дело!

### Работать в колхозе честно и беречь колхозное добро

Товарищи колхозники и колхозницы!

Прошедший недавно XVII съезд партии наметил программу великих работ на вторую пятилетку. Это требует от всех нас боевой, самоотверженной работы.

Мы находимся сейчас вакантуре отсутствующей сельскохозяйственной кампании. Что значит для нас по-большевистски бороться за выполнение решений XVII съезда партии? Это значит прежде всего бороться за выполнение и выполнить план весеннего сева. Весенний сев должен пройти организованно и при высоком качестве работ. Именно весенний сев определяет результаты всего сельскохозяйственного года. Что посеешь, то и пожнешь. Весенний сев нынешнего года должен положить прочное начало быстрому подъему урожайности и производительности в сельском хозяйстве и дать дальнейшее большое увеличение доходов на трудодень.

Что требуется от нас, колхозников, чтобы добиться этой цели? Ответ на этот вопрос мы находим в следующих мудрых и вместе с тем простых словах нашего великого вождя и друга товарища Сталина: “От вас требуется толь-

ко одно трудиться честно, делить колхозные доходы по труду, беречь колхозное добро, беречь тракторы и машины, установить хороший уход за конем, выполнять задания вашего рабоче-крестьянского государства, вышибить из колхозов пробравшихся туда кулачков и подкулачников”.

Партия и рабоче-крестьянское правительство создали все условия для того, чтобы мы стали зажиточными.

Кулачкая кабала и эксплуатация уничтожены. Кулачество в основном ликвидировано как класс. Земли у нас, хороший, прекрасной земли—сколько угодно. Государство, как мы уже выше сказали, вооружило колхозы мощной, передовой техникой. Партия для улучшения руководства колхозами послала в политотделы МТС своих лучших людей, и в великой роли политотделов мы убедились на деле. Колхозам даются всякие льготы и преимущества. Вот недавно постановлением ЦК и СНК дана еще одна льгота колхозам и единоличным хозяйствам. Полностью сняты недонимки по зернопоставкам 1933 года и на 3 года уста новлена рассрочка взыскания верных ссуд. В какой еще стране крестьянству оказывается такая помощь!

Честно работать и беречь колхозное добро—вот что требуется от нас, чтобы нам всем стать людьми зажиточными, пользующимися общим продовольствием и ведущими вполне культурную жизнь.

Честно работать и беречь колхозное добро—пусть эти слова товарища Сталина будут в сердце каждого из вас, к этому мы призываем вас, товарищи колхозники и колхозницы Западной Сибири.

Мы призываем все выше поднять свою классовую бдительность.

И в этом году кулацкие элементы, оставшиеся кое-где в колхозах, и кулацкое охвостье—развраты и лодыри—пытается помешать успеху посевной.

Кулацкие элементы организуют воровство колхозного имущества. Они пытаются развалить колхозную постоянную производственную бригаду. Там, где ослабевает наша бдительность, где у руководства колхозами стоят “шайбы”, болтуны или кулацкие агенты, которые считают, что с классовым врагом уже покончено, там кулацкие элементы пробираются на колхозную конюшню, на колхозные фермы и выводят из строя лошадей, губят приплод от скота. Кулацкие элементы, разводы и лодыри пытаются сорвать подготовку семян, машин и инвентаря к севу. В Рубцовском и Поспелихинском районах кулацкие элементы развели агитацию за выход из колхозов. В ряде мест кулацкие и антиколхозные элементы, стараются сорвать учет трудодней (кражи лицевых счетов, кражи трудодней, потерю трудовых книжек), чтобы по-

(Продолж. на 2-й стр.)



## ХЛЕБОЗАКУП

### „Великую награду не спозорим“!

(Письмо коммунаров, коммуны „Вольный пахарь“ Н. Романовского с/сов.)

Мы, коммунары, коммуны „Вольный пахарь“ Н. Романовского сельсовета в ответ на великую награду земли — ордена Ленина, по большевистской программе, работу в вашей коммуне по хлебозакупу.

Всё лучшее обогащёльство — продажа своих излишков хлеба государству 200 центнеров, мы выполнили за 100 центнеров. Прежде чем продали излишки хлеба исключительно землевладельцам и самого хорошего качества.

Лучшие ящики излишков удались нам, самым личным примером показав, как надо работать, сами продали: Перепелин Ф. 12,5 центнера, Бырсинов А. 5 центнеров, Мосин — 4 центнера, Шилинов — 5 центнеров. Потапов — 4 центнера и повесил разъяснительную работу среди остальных коммунаров.

Показали хорошие образцы работы

### Ответ поломошниковцев

Мы, делегаты 1-го съезда колхозников-ударников Поломошниковского сельсовета вызов делегатов Можайского сельсовета принимаем, в ответ на вызов продаём своих излишков хлеба государству 14 пудов.

Заверяем съезд, что работу

по хлебозакупу мы у себя в колхозах развернем по-боевому, добёмся, что все наши колхозники, колхозницы станут активными участниками хлебозакупа.

**Малахов, Дудко, Сотникова, Корженко, Салов, Гуров, Долгов.**

## ЖИВОТНОВОДСТВО

### Анна — лучшая свинарка

Анна Степановна Соболева — лучшая колхозница-ударница колхоза „14 лет Октября“ Пашковского сельсовета. В 1933 году работала на полевых работах по ударному, не имела ни единого прогула за что и была премирована бравлением колхоза.

В январе 1934 года она послана гравдением колхоза на свиноферму-свинкарской и здесь Анна работает честно и добросовестно.

Работает на свиноферме третий месяц Соболева не имеет ни единого прогула, на работу выходит аккуратно, работает честно и добросовестно, болеет душой за здоровье каждой свиньи и поросенка. Правильное кормление, кабельный уход вот за что борется на СТФ Анна. За хорошую работу на свиноферме в день 8-го марта Анна

**Былин.**

### Работать на Мария!

Мария Ложнича лучшая ударница свинарка колхоза „Наш путь“ Ильинского сельсовета. Марии знает весь колхоз, как лучшую ударницу животноводства, имеющую высокие производственные показатели.

Мария рассказывает — „Когда организовалась ферма, (это было в 1930 году) все от нее шарахались, а я не испугалась и пошла работать. Вот уже три года работает, правда, много пришлось пережить неподадков на СТФ, но все же работала по-ударному. Мария кормит свиней своевременно, ухаживает за ними с материнской заботливостью. Особенную заботу уделяет своим маткам. У Марии все на учете, когда и чем кормить, когда выпускать свиней из прогулки, почистить, помыть и свиней, и их помещение. От того у Марии не бывало случая, чтобы пала свинья или поросенок. Радостно, как то становится когда видишь Марию заботливо ухаживающую за поголовьем свиней.“

Тщательно следит Мария за службой и спорсами. О результатах честного труда Марии, хорошо знают все колхозники. Работа Марии является примером для всех работников СТФ.

**Реутов.**

## По следам писем

### „В день по километру“

Заметка помещенная в газете „Сталинский путь“ от 14 марта в № 30 под заголовком „В день по километру подтверждалась“. Кольцов Селий Колчугинского сельсовета, колхоза „Красный Октябрь“ систематически опаздывал к обмену почты в с. Пачу и таким образом корреспонденция замедлялась.

Селий с работы вольцевника снят и заменен колхозником Бояновым из колхоза „Красный Октябрь“.

Зав. отделом связи — Смирнов

## ПАРТСТРОИТЕЛЬСТВО

### Мытарства совпартшколы Леспромхоза

На решение районного комитета партии, о марксистско-ленинской учебе, партийная ячейка Леспромхоза энергично взялась за работу.

Организовала совпартшколу, ответственный выделила пропагандиста Загородневу. Кажется работа по изучению марксистско-ленинской теории должна итии самыми энергичными темпами. Оставалось дело за именем, взвешивало людей для школы. Людей собирали из различных ячеек: Загороднева, Райпотребсоюза, РайЭО и т. д. К Грамотным, малограмотным сделали „диференцированный подход“, всех подстригли под одну гребенку и занятия должны были начаться. Однако приключилась беда, нет места для занятий школы, слушатели шатаются по кафетериям Райпотребсоюза (где они были прикреплены), все комнаты заняты, Загороднева вакансии договорилась занятия проходить в здании райисполкома, кажется, все в порядке, а нет, то нет преподавателей, то опаздывают как, например, Купе тис, Кожуро и др., то оказывается, нет учебников и тетрадей и т. д.

Однако, все эти безобразия не

мобилизовали Загородневу на борьбу за создание нормальных условий занятий школы.

Совпартшкола целых два месяца выжидалась, в результате развалилась, а Загороднева, как беспомощная осталась одна и после развалила школу через месяц идет в районный комитет партии согласовывать о закрытии школы тогда, как ее уже не существует.

Однако выжить одну Загородневу в развале совпартшколы нельзя, так как секретарь яч. Тризна оказалась в стороне и голос жалобы Загородневой сказался вопиющим в пустыне.

Такое безобразное отношение к решению районного комитета партии и игнорирование указания ЦК ВКП(б) о марксистско-ленинской учебе недопустимы. Районный комитет должен пригреть к суворой ответственности секретаря этой ячейки, как недооценивающего изучение марксистско-ленинской теории, не борющихся за идеи по политическое воспитание масс и особенно кандидатов партии.

**Мосина.**

## КАЛЕНДАРНЫЙ ПЛАН

работы районных и городских партийных, советских, профсоюзных и др. организаций Тайгинского района на 1934 год.

Дни декады	Какие собрания, совещания, заседания проводятся
1, 11, 21	1) Заседание бюро РК ВКП(б)
2, 22	2) Всено-физкультурный день.
3, 13, 23	1) Президиум Райпрофсовета.
4, 14	Единый парлдень.
5, 10, 15, 20, 25	Паркомсомольская учеба.
16, 26	1) Бюро райкома ВЛКСМ
7, 17, и 27	2) Президиум горсовета
8, 28	1) Президиум РИКа.
9, 19, 29	2) Собрания ач. ВЛКСМ.
	1) Женские собрания.
	1) Заседания правлений торговско-кооперативных организаций.
	2) День добровольных обществ и депутатских селпий горсовета.

Выходные дни — 6, 12, 18, 24, 30 числа каждого месяца.

Обязать руководителей всех организаций строго соблюдать и проводить заседания, собрания, совещания только в дни установленные настоящим планом.

**Тайгинский Райком ВКП(б).**

## Связисты в помощь сберкассе

Проходивший в Литвиново районный слет работников связи (кольцевиков и письменосцев) разобрал ряд вопросов по налаживанию четкой работы связи, распространению печати, доставке и т. д.

Наряду с этим с особым живлением, проработан вопрос об участии работников связи в мобилизации средств населения.

50 человек кольцевиков и письменосцев изъявили желание быть уполномоченными сберкассами и выразили друг друга на социалистическое соревнование по следующим областям:

Четкое обслуживание вкладчиков и заемодержателей, поголовная проверка их облигаций по тиражам.

Каждому письменосцу в течение оставшихся дней 1 квартала привлечь вкладчиков в сберкассы не меньше чем 50 человек со вкладами не ниже 5 руб.

Провести в обслуживаемых колхозах и колхозах рабочих колхозов систематическое страхование жизни трудаящихся.

Ход соревнования и опыты работы передовых, освещать в газете „Сталинский путь“.

По поручению слета И. Ковелин.

## По СССР

### Три тысячи новых школ в СССР

НОВОСИБИРСК, 22 марта (Западный). В этом году в СССР строятся 2940 новых школ, которые расчитаны на обслуживание в одну смену, около трех сот тысяч школьников, 10 больших школ строятся в национальных республиках. В строительство и оборудование зданий вкладываются 183,705 руб.

Зам. редактора А. Фомин.

## СОБЫТИЯ

Тайгинский леспромхоз, Кузбассуголь ставит в известность все учреждения и лиц о том, что выплаты задолженности зарплаты учреждениям и лицам, неполучившим с 1-го августа по 1 января 1934 г. работавшим на лесссе отовсюду за все пущитах ЛПХ, производится только до 1-го апреля. После 1-го апреля неполученные суммы будут перечислены в пользу государства, за получением сумм обращаться по месту работы лессаготовительного пункта.

**Леспромхоз. 2-**